

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!
УКРАЇНСЬКА

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 108.

СВІТОТА, 27. ВЕРЕСНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 27th, 1924.

No. 108.

VOL. VI.

Білоруські повстанці напали на польський залізничний потяг між Бресть-Литовськом і Люмінцем

УЗБРОЄНИЙ ВІДДІЛ СКЛАДАВСЯ З СОРОК ЛЮДЕЙ І МАВ З СОБОЮ МАШИНОВІ КАРАБИНИ.

Повстанці давали пасажирів поїзку на гроші, підписані Білоруським Революційним Комітетом.

ВАРШАВА, 26. вересня. — Узброєний відділ з 40 людей, з машинними карабинами, напав вчора на залізничний потяг, що йшов на головній лінії з Бресть-Литовська до Люмінця у східній Польщі.

Повстанці заставили потяг, відцепили локомотив і пустили її без машиніста в сторону Люмінця. Потім висадили міст за потягом і почали перешукувати пасажирів.

В потягу знаходилися шеф бресть-литовського адміністративного округу Довнарівч, е-

пископ Лозиньскі і кількох інших високих урядників.

Повстанці давали всім пасажирів поїзку на їх гроші і пакунки, підписані одним Українцем за Білоруським Революційним Комітетом.

Один пасажир зівстав убитий, а двоє було тяжко ранених. Довнарівч втік неушкоджений до Люмінця, де організував погрозу за повстанцями.

Гарнізони в Пінську, Люмінці і Бресть-Литовську вислали війська на поміч цивільним властям в їх боротьбі з повстанцями.

ФРАНЦУЗЬКІ ЗАЛІЗНИЦІ НЕ ХОТЯТЬ ПРИНЯТИ ВІДПРАВЛЕНИХ РОБІТНИКІВ.

Залізничники були відправлені від роботи підчас великого страйку три роки тому назад.

ПАРИЖ, 26. вересня. — Між правительством Ерріо і директорами французьких недержавних залізниць виник конфлікт, який може мати великі політичні наслідки.

Конфлікт спричинила справа прийняти до роботи залізничних робітників, що були відправлені підчас великого страйку три роки тому назад.

В часі передвиборчої кампанії прем'єр Ерріо обіцяв, що ці робітники дістануть назад свої старі роботи, і перед своїм відроченням шість тижнів тому назад парламент ухвалив законопроект в справі прийняття до роботи залізничників.

На державній залізниці це зроблено, однак директори інших залізниць відмовилися

прийняти відправлених підчас страйку робітників. Вони кажуть, що не мають для них місця, а відправляти через них тих робітників, що були вірними підчас страйку, вони не можуть.

Всіх залізничників, що були відправлені підчас страйку з недержавних залізниць, є оціло 14,000.

Міністр торгівлі грозить рязно недержавним залізницям, однак це нічого не помагає.

Замітним є те, що правительством допомагає цим залізницям покривати їх дефіцити, а по мимо того вони не хочуть послухати правительств і прийняти відправлених робітників.

ПАНУВАННЯ БРИТІЙСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ В ІНДІІ ПОВАЖНО ЗАГРОЖЕНЕ.

Бритійське правительств рішило допомогти індійським властям в подавленні революції.

КАЛЬКУТА, Індія, 26. вересня. — До тутешніх газет написли з Лондону телеграми, в яких говориться, що британське правительств рішило піддержати правительств Індії у всякій рішучій акції, спрямованій на покінчення з революційною небезпекою в Індії.

Нема сумнівів, що революційна загроза є дійсно велика і може потрібно буде спеціальних заходів для її здавлення.

Тут признають, що існує група абсолютно непримиримих революціонерів, яких не вдовольняє ніякий компроміс і

які за жадні уступки не згодяться на продовження британського панування.

Деякі газети признають, що теперішній конфлікт витворює пригожу почву для скорого зросту революційної бази, та остерігають правительств перед можливими наслідками.

Вони кажуть, що як безпечно не буде шось зроблено, шоби витворити довіру в подітично свідомих людей до британської політики відносно Індії, то будуть сяді вибухи не лише в Бенгалію, але і в цілі Індії, яка є тепер одним магазином пороку.

ВИБІР ПРЕЗИДЕНТА МЕКСИКА ПОТВЕРДЖЕНІЙ.

МІСТО МЕКСИКО, 26. вересня. — Мексиканський конгрес потвердив вчора вибір Е. Платарка Калеса президентом Мексики.

Калес знаходиться тепер в Еропі. Вибори відбулися минулого літа.

ЧОТИРИ ЦАЛІ СІГУ В ПІС РІВЕР, АЛТА.

ЕДМОНТОН, Алта., 24. вересня. — Суді доносять, що країну Піс Ривер навістала перша дійсна сніговіця цього сезону. Місцями сніг впавав півтора ціла грубий, місцями три ціла грубий, а в Вотергол чотири ціла грубий.

Велика повінь в Ленінграді

МОСКВА, 26. вересня. — Після того, як три четверти міста були через 36 годин під водою, в Ленінграді запанувало знову нормальне життя. Телефонічна і телеграфічна комунікація з Москвою, яка була через день перервана, є тепер привернена.

Як виказують останні відомості, в часі повені втратило життя 10 людей, а 20 інших було тяжко покалічених.

Повінь захопила населення несподівано. Катастрофа розпочалася 23-го вересня з малого дощу і звичайного вітру, який нагло перемінився в гурган. Петро-павловська кріпость дала кілька гарматних вистрелів, шоби остеречи населення перед надходячою небезпекою.

Надходяча вода з Фінляндського заливу залила до половини нижче положені часті міста, а до четвертої години ріка Нева і канали, перетинаючі центральну часті міста, вийшли з своїх берегів і комунікація між ріжними частями міста була відіята. Рух на вулицях зівстав застамовлений і як прищов ввечір, в місті не було світла, бо міська електровня була поповсана.

Для вдержання порядку і ратункової акції змобілізовано військо, міліцію і пожарну сторожу.

На другій стороні Неві місто потерпіло велику шкочу. Всі фабрики на передмістях Ленінграду були залиті водою і велика часті машинерії зістала знищена.

Академія Наук втратила книжок вартості кількох сот тисяч долларів, а фізично-хемічна лабораторія університету зістала ушкоджена експлозією пороку, який держане для експериментів.

Дерев'яне вимощення вулиць центрального Ленінграду, яке занимало півтора мільона квадратних стій, забрала з собою вода. Гурган зривав дахи і ніс їх мільями у воздуху як кусники паперу.

Радянська влада проголосила в місті военний стан і назначила спеціальну комісію, яка мала занятися доставою поживи і ратунковою акцією. До Москви вислано просьбу, шоби прислала муку і масло. Купцям дано пересторогу, шоби не підносили ціни.

Повної шкоди ще не обчислено, однак думають, що вона буде вносити кілька мільонів долларів.

МОНГОЛІЯ КОЛИСКОЮ ЛЮДСЬКОГО РОДУ.

Російський учений проф. Козлов відкопав коло Урги в Монголії кістяки давних людей і звірят.

УРГА, Монголія, 25. вересня. — Проф. Петро Козлов, російський дослідник, відкопав близько цього міста велику кількість кістяків невідомих дотепер звірят і много людських остей, які приводять його до переконання, що Монголія може бути колискою човіка і місцем походження значної частини звірів і гадів.

Між кістяками, вже відкопанними проф. Козловим і його помічниками, є 25 чотиронігих звірят неозначених родів, 15 птахів ріжної величини, 100 гадів, вузів і риб та більше як 1,000 великих комах.

Між кістяками, вже відкопанними проф. Козловим і його помічниками, є 25 чотиронігих звірят неозначених родів, 15 птахів ріжної величини, 100 гадів, вузів і риб та більше як 1,000 великих комах.

ЯПОНІЯ НЕ ДУМАЄ ВІДКЛИКАТИ СВОІХ ВІЙСЬК З ОСТРОВА САХАЛІНУ.

ТОКІО, 24. вересня. — Прем'єр Като заявив тут в інтерв'ю, що японське правительств не робить нічого в справі відкликання японських військ з острова Сахаліну.

Ця заява була зложена у відповідь на запит, яке є сестраніше Японії в теперішніх переговорах з Радянським Союзом. В тягу дальшої розмови прем'єр Като заявив:

"В переговорах, що ведуться тепер в Пекіні з С.Р.С.Р., Японія не буде робити дальших уступок і я не буду напірати, шоби переговори закінчилися успішно через нанесення втрат японським інтересам".

Като однак признав, що С.Р.С.Р. не хоче позбавити Японців всіх прав в північній Сахаліні, а лише бажає, шоби японські підприємства на острові були ведені на підставі певної угоди між обома державами.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

Петлюра і Балахович будуть подавлювати повстання Українців, Білорусів і Литовців проти Польщі

КОВНО, Литва, 24. вересня. — Тут одержано потвердження ноголосок, що польське правительств має намір ужити Петлюру і Булак-Балаховича у своїй боротьбі з українськими, білоруськими і литовськими повстанцями. Польща перевернула вже з тими двома ватажками і вони стануть на чолі польських карних відділів в обнятих повстанням острокрутах.

Ці відділи будуть польськими лише з імені, а на ділі вони будуть складатися з бандинських елементів і будуть пристановищем для останків білогвардійців з бувших армій Петлюри і Булак-Балаховича.

Щі недобитки живуть тепер в страшний нужді і їм однаково, з ким і де прийдеться їм воювати.

Крім чисто карного завдання, банди Петлюри і Балаховича будуть пробувати провокувати залоги Червоної Армії здовж границь Радянської Білорусі.

УЖИВАЮТЬ БОМБ ПІДЧАС СТРАЙКУ В ЛІСБОНІ.

ЛІСБОНА, Португалія, 26. вересня. — В зв'язку з відбуваючимся тут страйком голярів і кельнерів експлодували вчора дві сильні бомби. Одна бомба поробила-риси на цілім фронті чотирьох поверхового будинку і знищила голярню.

Друга бомба була підложена під ліжку служниці в готелі Франкфорт. Служниця зістала смертельно ранена. Також зістали покалічені кельнер і три гості, а готель був сильно ушкоджений.

Позачонний суд політичних емігрантів.

БУДАПЕШТ, 24. вересня. — Тут оповіщено, що в листопаді розпочнеться процес проти мадярських радикальних і соціялістичних емігрантів за державну зраду.

Між оскарженими є граф Каролі, "президент Мадярської Республіки", соціялістичні партійні Бухінгер, Кунф і Гарбай та деякі журналісти.

Оскарження оснований на тім, що підсудні поширюють за кордоном вістки про мадярський білий терор та виявляють жорстокості правительств регента Горті.

КАНАДА І АВСТРАЛІЯ ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВІР.

ОТТАВА, 26. вересня. — Прем'єр міністр оповістив, що переговори з Австралією, які велися від кількох місяців, закінчилися заключенням торговельного договору між обома домініями.

Переговори зі сторони Канади вели заступник міністра фінансів Джеймс А. Роб і міністер торгівлі і промислу Томас А. Лов.

СПРАВА ПРИНАЛЕЖНОСТІ ПРОВІНЦІІ МОЗУЛЯ ПЕРЕД ЗБОРОМ ЛІГИ НАЦІЙ.

Турецький представник Феті Бей домагається від Ліги переведення плебісциту в Мозулю.

ЖЕНЕВА, 26. вересня. — Турецький представник Феті Бей відповів, що це Бритій-Нації в імені Великої Британії, що Туреччина нарушила постанову Лозанського договору, яка забороняє всякій державі військові рухи в районі Мозуля до часу розграничення Туреччини від Іраку.

Ірак знаходиться під британським мандатом і спір захопить над тим, чи провінція Мозуль, багата в нафтові поля, має належати до Туреччини, чи до Іраку.

Пармур заявив перед Лігою, що між 12 і 22. вереснем турецькі банди наїхали на Ірак і були прогнані звідтам британськими аеропланами. Між убитими, полишеними на полі бою, були турецькі жовніри. Присутність жовнів власне і є порушенням Лозанського договору, сказав Пармур.

Бритійські жовніри відступать перед Турками.

БАГДАД, 26. вересня. — Баталіон тубильних британських жовнів під командою британських офіцерів відступає на Амуду, 60 миль на північній захід від Мозуля, перед наступом Турків.

ПОЛЬСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРГАНІЗУЄ БІЛОРУСЬКУ ХРУНІВСЬКУ ПАРТІЮ.

Українське і білоруське населення невдоволене з назначення польських генералів воеводами.

ВАРШАВА, 24. вересня. — Польське правительств взялося з великим запалом до організування прихильної собі білоруської партії. Цю роботу припоручено скомпромітованому агенту охрانی Валеїші.

При помочи кількох яниць і поліції Валеїша захорив у Вильні клуб "Громадское Собрание" і зробив його центром нової партії. В цьому клубі збираються тепер самі відпадки суспільства, головним заняттям яких є газардова гра в карти і покитка.

Валеїша видає також білоруську газету "Громадянський Голос", яка систематично прокує білоруських соймових послів.

Назначення польських генералів воеводами на східних "зресах" викликало сильне обурення серед українського і білоруського населення. Нетаковність такого кроку признається навіть в деяких польських буржуазних кругах.

У прем'єра Грабського була опонді депутата з рамені партії "Визволене" та вказувала йому, що така політика може мати погані наслідки для польського правительств.

БУВ. РОСІЙСЬКИЙ ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ КИРИЛО БАВІТЬСЯ В "ЦАРЯ РОСІІ"

ЛОНДОН, 21. вересня. — З Берліна доносять до "Дейлі Мейл", що був російський великий князь Кирило, братанок царя Миколи II, видав прокламацію, в якій проголошує себе "царем всеї Росії", а свого семидітного сина "наслідником престолоа".

Кирило зобов'язується визволити Росію з "комуністичного ярма", зберігати православу віру і не переслідувати інших вір.

Проклямацію покитів один російський часоспис, що виходить в Білгороді.

ЛОНДОН, 22. вересня. — Бувший британський міністер закордонних справ, лорд Грей виголосив в Едінбургу промову, в якій назвав англо-радянський договір великою помилкою.

В той сам час Грей дає прем'єрови М.Доналдові повний кредит за заключення лондонського договору і за його політику супроти Ліги Націй.

ЗЕМЛЕТРУС У ВІРМЕНІІ.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 26-го вересня. — Одинайцять округів в районі Ерзеруму, Карсу і Ардагану навістив протягом двох тижнів другий землетрус і знищив більшість будинків.

Від 200 до 300 осіб зістало убитих а 10,000 бездомних живуть на полях.

Президент турецької республіки Мустафа Кемаль Паша є в дорозі на місце катастрофи, а правительств вислало навішеному нещастям населенню допомогу.

БЕРЛІН, 26. вересня. — Німецький кабінет одобрив меморандум, виготовлений в справі приступлення Німеччини до Ліги Націй.